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1. Âíóòðè òðåóãîëüíèêà ABC ëåæèò òî÷êàD. Óêàæèòå (ïîñòðîéòå öèðêóëåì è ëèíåéêîé)
íà ïëîñêîñòè òî÷êó X, äëÿ êîòîðîé ñóììà ðàññòîÿíèé XA+XB +XC +XD ïðèíèìàåò
íàèìåíüøåå çíà÷åíèå.

2. Íà ïëîñêîñòè äàíû òî÷êè A è B íà ðàññòîÿíèè 2 äðóã îò äðóãà. Ðàññìàòðèâàþòñÿ
âûïóêëûå ïÿòèóãîëüíèêè ABXY Z, ëåæàùèå ïî îäíó ñòîðîíó îò AB è òàêèå ÷òî:
BX = AZ = 1, ∠BXY = ∠XY Z = ∠Y ZA = 90◦. Äîêàæèòå, ÷òî áèññåêòðèñû âñåâîçìîæ-
íûõ óãëîâ XY Z ïðîõîäÿò ÷åðåç ôèêñèðîâàííóþ òî÷êó.

3. Äàíà áåëàÿ êëåò÷àòàÿ äîñêà n×n. Ïðè êàêèõ íàòóðàëüíûõ k ïîñëå ïîêðàñêè ëþáûõ k
êëåòîê äîñêè â ÷¼ðíûé öâåò, å¼ ìîæíî ðàçðåçàòü ïî ëèíèÿì ñåòêè íà k ïðÿìîóãîëüíèêîâ
òàê, ÷òî â êàæäîì ïðÿìîóãîëüíèêå áóäåò ðîâíî îäíà ÷¼ðíàÿ êëåòêà?

4. Äàíî íàòóðàëüíîå n > 10. Íà øàõìàòíûå ñáîðû ïðèåõàëî 2n øàõìàòèñòîâ. Êàæäûé
äåíü âûáèðàþò n øàõìàòèñòîâ è ñðåäè íèõ ïðîâîäÿò îäíîêðóãîâîé òóðíèð. Êàêîå ìèíè-
ìàëüíîå ÷èñëî äíåé äîëæíû èäòè ñáîðû, åñëè çà èõ âðåìÿ êàæäûé øàõìàòèñò äîëæåí
ñûãðàòü ñ êàæäûì õîòÿ áû îäíó ïàðòèþ?

5. Â êàæäîé êëåòêå òàáëèöû 20×20 ñòîèò öèôðà. ×èòàÿ öèôðû ïî ñòðî÷êàì ñëåâà íàïðà-
âî è ïî ñòîëáöàì ñâåðõó âíèç, ïîëó÷èëè 40 äâàäöàòèçíà÷íûõ ÷èñåë. Ìîæåò ëè îêàçàòüñÿ,
÷òî ðîâíî 39 èç ýòèõ ÷èñåë êðàòíû 2017?

6. Íà äîñêå íàïèñàíî ÷èñëî 1. Ðàçðåøàåòñÿ ïðîèçâîäèòü ñ ÷èñëîì îäíó èç ñëåäóþùèõ
îïåðàöèé:
1) óìíîæèòü ÷èñëî íà 100;
2) âû÷åðêíóòü äâå îäèíàêîâûå öèôðû (íî òàê, ÷òîáû íà äîñêå îñòàâàëîñü íàòóðàëüíîå
÷èñëî, ò.å. íîëü â íà÷àëå ÷èñëà íåäîïóñòèì);
3) ïðèáàâèòü ê ÷èñëó ìîäóëü ðàçíîñòè íåêîòîðûõ äâóõ åãî öèôð.

Ìîæíî ëè ïîñëå íåñêîëüêèõ òàêèõ îïåðàöèé ïîëó÷èòü íà äîñêå ÷èñëî 10?

7. Ìîæíî ëè îòìåòèòü íà ïëîñêîñòè 2018 ðàçëè÷íûõ òî÷åê òàê, ÷òîáû âñå ïîïàðíûå
ðàññòîÿíèÿ ìåæäó íèìè, êðîìå îäíîãî, áûëè íàòóðàëüíûìè ÷èñëàìè?

8. Íàòóðàëüíûå ÷èñëà x è y îáëàäàþò ñëåäóþùèì óäèâèòåëüíûì ñâîéñòâîì:
(ax+ by)2 + (bx+ ay)2 êðàòíî a+ b ïðè ëþáûõ íàòóðàëüíûõ a è b. Äîêàæèòå, ÷òî x = y.


